

数万元可搭建微交易平台，业务员称后台可以控制数据。

“我在网上看到他们的广告，就抱着试一下的心态去看看，没想到半小时就亏了2000元。”赵先生告诉新京报记者。

赵先生所说的是网上一种被称为“微交易”的投资模式，又被称作“微盘”。宣称只用手机微信扫一扫就可以参与股票、外汇、商品期货的交易，只要赌对涨跌方向就可以盈利，据称收益可达80%甚至90%以上。

如果有帅哥美女在微信上告诉你这样的投资信息，你会不会心动？但很可能，你花光钱只是买了个教训。

证监会2017年在清理整顿各类交易场所部际联席会议上就指出，“微盘”交易涉嫌赌博。新京报记者调查发现，事实上，不少投资者在接触微交易之时将其看作赌博，赌是涨或是跌。有搭建微交易的商家称，数据可以通过后台控制。也就是说，投资者的输赢其实是被平台掌控着。

号称投资胜率90%，不买“老师”服务就亏？

赵先生是在网上看到微交易让高中生都挣了大钱的文章后，对微交易心动的。他之前投资亏了不少钱，后来加了这篇文章附带的微交易“老师”的微信号。

这位微信名为“客服总监（王老师）”的人自称是金属交易中心的金融分析师，先前有许多人投资亏得血本无归，后来跟着他玩微交易后钱不仅翻回来了，还大赚。“王老师”保证，只要按照他们的指导投资理财，赚钱就是小菜一碟。

在“王老师”的指导下，赵先生尝试了两次，赚了几百元，紧接着，“王老师”告诉他，要想得到专业老师指导，必须入群或者申请VIP，才能得到更好的指导。入群费需要1000元，申请VIP一对一指导要10000元，只要购买，就保证带着赵先生赚钱。

考虑再三，赵先生拒绝了加群的邀请，在后来的交易中，赵先生屡屡受挫，连续多次亏损，不久就亏掉两千余元。

在微交易中亏损上万元后的杨先生认为，“微交易说白了就是靠运气。”

杨先生家住贵阳，他告诉新京报记者，“每次买卖就算赚也只能得到投资的80%，其他20%是‘分析师’的提成，套路就是最初这位老师肯定是要让你尝到甜头，后面如果不买他们的服务，只靠运气的话十有八九都是亏。”

杨先生总结说，微交易说白了就是靠运气赚钱。这些“老师”积极拉人头，赚取的就是客户的亏损和客户每交易一次支付的高额手续费。而客服人员通过诱导客户频繁操作从而提高交易手数的形式来实现。



新京报记者随机进入一个微交易QQ群“亿汇投教”，目前该平台主打“贵金属”及“外汇”交易。交易周期少的不过60秒、多的5分钟。选择“60秒”，就意味着该笔订单将在60秒后完成结算。投资人做出买涨或买跌的决定，选择购买金额然后下单，单笔最小订购金额为10元，60秒后根据价格走势，判断正确即为赢，判断错误就是亏损。10元的订单需要投资者提供1.5元的手续费用。

有投资者表示，最初就是因为仅仅需要10元就可进行交易，才上了他们的“贼船”。

“没有人因为100元倾家荡产，却有人因为100元实现梦想!没有人因为100元一夜暴富，却有人因为100元白手起家!真正的以小博大”。一位来自“中部微交易”的客服小郭一再诱导记者在她所在的平台投资交易。

小郭告诉记者，与平常的投资理财不同的是，微交易的交易金额更小，一分钟买涨买跌，不会爆仓，收益也高，100块一分钟可以赚77元。并称，“你不要把它当成赌博来看待。”

一位资深理财师表示，参与现货交易的投资人，开始可能是几百元的尝试，越陷越深就开始砸钱，同时所谓的业务员（或者老师）不断地向投资人灌输赢钱和扳本的概念，放大投资人赌博心态，这些人才可以从中抽成。

记者尝试在亿汇投教平台充值交易时，按照其要求，通过支付宝向其提供银行账号转账，但转账成功30分钟左右，记者注册账户余额依然为0。记者随即以充值未成功联系平台，截至发稿未有任何回应。根据平台提供的联系方式拨打其客服电话，但被提示该号码已停机。

2017年1月，清理整顿各类交易场所部际联席会议第三次会议在北京召开。会议指出，“微盘”交易涉嫌聚众赌博。2017年5月，清理整顿各类交易场所“回头看”工作交流会在福建召开。会议要求，对于“微盘”交易平台、严重违法违规的交易场所、违法违规且拒不整改的交易场所、未取得省级人民政府批文的非法交易场所要下决心取缔关闭。

## 数万元可设微交易平台，后台能控制数据

这样的微交易平台，在成本上却仅需数万元。

记者通过一家专门从事数字货币交易系统、股票配资系统、交易所系统等软件开发的科技公司处了解到，想要开发一个专门从事微交易点位交易的平台，仅需要3万元。

据该科技公司内部人士小卢介绍，想要做一个类似的微交易平台，需要准备电话号码、项目名称、logo和在微交易上的产品，即贵金属、外汇、期货品种等。而对于是否需要注册公司，小卢并未多问。

小卢称，盘面确定后可与科技公司详谈价格，盘面不同价格差距不会太大，一个星期的时间交易平台就可以正式上线。

小卢告诉记者，在交易平台上的数据，可以实现在后台进行修改操作。换句话说，在投资者投入资金后，是涨是跌，可以由平台方在后台控制，想要投资者挣钱或是亏钱，平台说了算。

新京报记者在淘宝上搜索“微交易搭建”，发现不少从事微交易平台搭建的商家。记者随机联系了其中一个自称专业从事微盘（微交易）平台搭建的卖家。

简单介绍之后，这位卖家请记者移步微信联系。据其介绍，做成一个微交易app大约需要1万元，时间仅需要3天。在app中可以放如美元、日元等多个品种。1万元主要包括“app+服务器+域名+服务器安全+短信+对接支付”，此外，后期需要每月续费2000元，用以进行服务器、app签名及人工维护。

当记者询问对接支付的问题时，该卖家说，支付通道要自己找，并指出可以用收款码代替。

在数据来源问题上，这位卖家称，数据源将接入外界数据，如新浪。在记者追问下，他表示，数据可通过后台进行控制。“直接点输赢”，甚至可以设置为自动，即“设置盈亏比例”。